



С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ДРУЗЬЯ!

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Через несколько дней мы с вами будем отмечать светлый праздник Великой Победы советского народа и народов других стран антигитлеровской коалиции над безжалостным, сильным и коварным врагом – германским фашизмом. За эту Победу, планетарное значение которой не померкнет в веках, человечество заплатило десятками миллионов жизней, лишениями и страданиями нескольких поколений.

Враг был разгромлен благодаря отваге и героизму, доблести и патриотизму участников грозных сражений, которых сегодня мы с большим уважением называем ветеранами Великой Отечественной, и самоотверженному труду женщин, стариков и детей, что в тылу, нередко без сна и отдыха, ковали Великую Победу.

Завершается семьдесят первый год со времени окончания Великой Отечественной войны. Выросли новые поколения, которые знают о смертельной схватке с гитлеровскими захватчиками только по кинофильмам да книгам. Всё меньше остается живых участников тех героических событий, обеспечивших своим потомкам мирную жизнь. Наш

священный долг – заботиться о Солдатах Победы, оказывать им всемерную поддержку, помогать в решении возникающих больших и малых проблем.

Готовясь отметить очередную годовщину славной даты, мы отдаем дань искреннего уважения павшим и живым героям Великой Отечественной, признательности и благодарности им за всё, что они сделали для родной земли, для всех нас, живущих под мирным небом. Эти признательность и благодарность, как священную эстафету, мы передадим грядущим поколениям.

Важнейшая задача каждого из нас сегодня – добросовестно трудиться во имя того, чтобы рукотворным памятником доблести и славы старших поколений стали высокие результаты социально-экономического развития нашей Родины – Республики Беларусь.

Сердечно поздравляем ветеранов, рабочих и служащих предприятия, ваших, уважаемые друзья, родных и близких с Днем Победы! Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, трудовых успехов и мирного неба над головой!

Дирекция предприятия.
Профсоюзный комитет.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Искренне и сердечно поздравляем вас и ваши семьи с Пасхой!

Пусть в день Святого Воскресения коснется вас Господня благодать!

Пусть в день Светлого Христова Воскресения за столом соберется вся ваша семья, а стол украсят пасхальные куличи!

Сегодня великий праздник – день Воскресения Христа!

Становитесь добрее к своим близким, пусть радость, милосердие наполнят ваши сердца, пусть Господь помогает вам во всех начинаниях!

Пускай в вашей семье никогда не будет места бедам и несчастьям, болезням и ссорам, ненависти и неприязни, а окружают вас только любовь, взаимоподдержка и взаимопонимание!

Будьте здоровы, живите в мире, отмечайте Святую Пасху и пусть этот день станет для вас, ваших родных и близких самым светлым днем в этом году!

Христос Воскресе!
Воистину Воскресе!

Дирекция предприятия.
Профсоюзный комитет.

(Продолжение темы на стр. 7, 12)



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ПРОФАКТИВА!

В третье воскресенье июля Республика Беларусь отмечает День металлурга. По установившейся многолетней традиции, в честь профессионального праздника будет издан приказ о занесении на Доску почета унитарного предприятия «Брествортчермет» отличившихся работников.

Просим руководителей и профактивов производственных подразделений в срок до 01 июня 2016 года направить в кадрово-правовой отдел характеристики-представления претендентов на занесение на Доску почета и их фото в электронном виде!

Администрация.

• АКТУАЛИИ

ПЕНСИЯ ПО ВОЗРАСТУ. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО



11 апреля в нашей республике принято окончательное решение о повышении пенсионного возраста – Президент подписал Указ № 137 «О совершенствовании пенсионного обеспечения».

В соответствии с этим документом, планка выхода на заслуженный отдых увеличена на три года. С 1 января 2017 года пенсионный возраст постепенно – ежегодно на 6 месяцев – будет увеличиваться для мужчин до 63 лет, для женщин – до 58 лет.

Время выхода на пенсию в зависимости от даты рождения рассчитано в таблице:

рождения, но и от даты обращения за ее назначением. Так, если обратиться за назначением пенсии не в период возникновения права на пенсию, а позднее, то это право может быть предоставлено не ранее достижения пенсионного возраста, установленного для периода обращения за назначением пенсии.

Поэтапное повышение пенсионного возраста закончится во второй половине 2022 года, после чего все будут выходить на пенсию в возрасте 58/63 года.

Также Указом рекомендовано руководителям организаций (независимо от формы собственности) шире применять практику участия нанятых и работников в программах добровольного страхования дополнительной пенсии.

дата рождения		время выхода на пенсию		пенсионный возраст, лет	
мужчины	женщины	мужчины	женщины	мужчины	женщины
с 1 января по 30 июня 1957 года	с 1 января по 30 июня 1962 года	с 1 июля по 31 декабря 2017 года		60,5	55,5
с 1 июля по 31 декабря 1957 года	с 1 июля по 31 декабря 1962 года	с 1 июля по 31 декабря 2018 года		61	56
с 1 января по 30 июля 1958 года	с 1 января по 30 июня 1963 года	с 1 июля по 31 декабря 2019 года		61,5	56,5
с 1 июля по 31 декабря 1958 года	с 1 июля по 31 декабря 1963 года	с 1 июля по 31 декабря 2020 года		62	57
с 1 января по 30 июня 1959 года	с 1 января по 30 июня 1964 года	с 1 июля по 31 декабря 2021 года		62,5	57,5
с 1 июля по 31 декабря 1959 года и младше	с 1 июля по 31 декабря 1964 года и младше	с 1 июля 2022 года		63	58

Важно, что возраст выхода на пенсию будет зависеть не только от даты

Оксана ЦАРУК,
юрисконсульт предприятия.

• С ЮБИЛЕЕМ!



В нынешнем году 70-летний юбилей отмечает коллектив (на снимке) Лунинецкого участка переработки лома.

Созданный в послевоенном 1946-м, он на протяжении всей своей истории работает добросовестно и эффективно.

Шли годы, и коллектив неоднократно обновлялся, но все, что приходил на смену ветеранам, оставались верны их добрым традициям. Эта преемственность – надежный фундамент будущих достижений участка.

(Продолжение темы на стр. 8)

• НОВОСТИ

ВИЗИТ ПОМОЩНИКА ПРЕЗИДЕНТА

В конце первого квартала наше предприятие посетил помощник Президента Республики Беларусь – главный инспектор по Брестской области Д.Д. Гоборов. Он ознакомился с производством, оценил состояние материально-технической базы и территории, условия труда и быта коллектива.

Высокий гость интересовался производственными и финансовыми особенностями функционирования нашего предприятия, имеющего два дочерних: сельскохозяйственное – «Сельхоз-Повитье» и торговое – «БВТМ-Маркет», а также системы «Белвторчермет» в целом.

Директор предприятия В.В. Сашко рассказал Д.Д. Гоборову о достижениях трудового коллектива, имеющихся трудностях и проблемах. Дмитрий Дмитриевич с пониманием отнесся к реальным сложностям, обещал содействие в решении некоторых вопросов.

ОБСУДИЛИ СЕРЬЕЗНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Некоторое время назад в конференц-зале нашего предприятия прошло заседание Брестского областного совета по трудовым и социальным вопросам, на котором подведены итоги выполнения соглашения между Брестским областным исполнительным комитетом и областными объединениями нанимателей, с одной стороны, и областным объединением профсоюзов – с другой.

Прошла оживленная дискуссия по всем затронутым проблемам, где преобладали такие, как необходимость создания новых рабочих мест, улучшения условий труда и роста заработной платы, состояние трудовой и технологической дисциплины, меры по предупреждению производственного травматизма, и другие. Была проанализирована работа по обеспечению реализации работниками права на объединение в профсоюзы в организациях различных форм собственности.

Участие в обсуждении вопросов повестки дня приняли представители органов власти, руководители предприятий и организаций, лидеры профсоюзных формирований.

ПОБЫВАЛИ КОЛЛЕГИ ИЗ ЖЛОБИНА

В конце апреля на нашем предприятии побывали представители Жлобинского металлургического завода – заместитель генерального директора по персоналу и идеологической работе Андрей Алексеевич Кулаковский и помощник генерального директора по экономической безопасности и договорно-правовой работе Максим Валерьевич Арцыков.

Гости из вышестоящей организации встретились и побеседовали с директором Вячеславом Васильевичем Сашко, ознакомились с положением дел на предприятии, проинформировали о мерах по ускорению оплаты отгруженного заводу металлолома.

Состоялся также полезный обмен мнениями по широкому кругу других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Соб. информ.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Всем известно, что успех любого предприятия обеспечивают люди – трудолюбивые, ответственные, талантливые профессионалы, преданные своему делу. Эту неоспоримую истину не один раз вспоминали на праздничном мероприятии Ленинского района Бреста, организованном по случаю подведения итогов ставшего уже традиционным трудового соревнования под названием «Ленинский Олимп» за 2015 год. В тот день администрация района чествовала лучших

из лучших работников промышленных предприятий.

По решению руководства унитарного предприятия «Брествортчермет»,

• ЛЕНИНСКИЙ ОЛИМП

наш трудовой коллектив в этом престижном соревновании представляли машинист крана 4-го разряда Виктор Николаевич Смушук и слесарь-ремонтник 5-го разряда Павел Никола-

евич Ясюк. Оба они – заслуженные труженики, квалифицированные специалисты, люди с активной жизненной позицией.

Общий трудовой стаж каждого составляет по 42 года. Из них на нашем предприятии Виктор Николаевич отработал 36 лет, а Павел Николаевич – 13. П.Н. Ясюк владеет также специальностью стропальщика, за производственные достижения в 2012 году отмечен Почетной грамотой унитарного предприятия «Брествортчермет», является членом семейной трудовой династии. У В.Н. Смушука, который, кстати, за многолетний непрерывный стаж работы на одном предприятии победил в номинации «Мой завод – моя судьба» и получил памятный подарок, наград побольше: несколько почетных грамот, в том числе – государственного объединения «Белвортчермет», занесение на Доску почета предприятия, почетное звание «Ветеран ГО «Белвортчермет».

Передовиками производства были представлены и другие предприятия района. И нам, безусловно, приятно, что наши представители в этом уважаемом собрании выглядели настоящим достойно.

Завершился праздник выступлением артистов художественной самодеятельности.

Андрей БОРИСЮК.
Фото автора.



«Олимпийцы» унитарного предприятия «Брествортчермет» Виктор Николаевич Смушук и Павел Николаевич Ясюк.

• АКЦИЯ

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ!

2 апреля 2016 года в рамках ежегодной экологической акции «Молодежь – за чистый город!» прибрежная территория от порта до моста Бульвара Шевченко, а также акватория р. Мухавец была очищена от бытового мусора и свалки резиновых колес.

Организатором субботника выступил Ленинский районный г. Бреста комитет ОО «БРСМ» при поддержке администрации района, ПКУП «Комму-

нальник» и водолазов пожарно-аварийного спасательного отряда Брестского областного управления МЧС во взаимодействии с МООП (молодежный отряд охраны правопорядка).

В уборке принял участие Совет лидеров работающей молодежи района, а также молодежь Брестского отделения Белорусской железной дороги, РУП «Белтелеком», унитарного предприятия «Брествортчермет», учащиеся

музыкального колледжа и несколько неравнодушных жителей города.

Как хорошо, что совместные усилия сделали чуточку краше один из самых любимых брестчанами уголок родного города!

Артур КУХТА,
водитель автомобиля,
председатель первичной ячейки
ОО «БРСМ» унитарного предприятия
«Брествортчермет».



Много хлама скопилось на берегах Мухавца!



Инструктаж перед началом работ – дело серьезное!

ХОТЯ СИТУАЦИЯ НЕПРОСТАЯ...

• КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА



В I квартале текущего года наш коллектив справился с заданиями по всем целевым показателям развития. План отгрузки металлолома выполнен на 103,9 процента (вместо 30560 тонн потребителям отправлена 31751 тонна), в том числе на БМЗ – 28318 тонн. Работниками предприятия заготовлено 34517 тонн металлолома, выполнение плана по цеховой заготовке составило 100,6 процента. Госзаказ составил 35819 тонн, или 123 процента к плану.

Предприятие в январе-марте сработало прибыльно благодаря экономии всех видов топливно-энергетических, материальных и денежных ресурсов и углубленной переработке лома. Программа мероприятий по снижению затрат выполнена на 136,6 процента (план 281,84 млн руб., факт – 385,09 миллиона). Перевыполнение задания по данному показателю достигнуто за счет сокращения объемов работ по ремонту оборудования с привлечением сторонних организаций, которых успешно заменили работники нашего РМУ,

что обеспечило солидную экономию финансовых средств на оплату труда, а также экономии топлива, электроэнергии, вспомогательных материалов. Так, работниками РМУ Брестского цеха был произведен ремонт грейфера канатного грузоподъемностью 10 тонн, что позволило сэкономить 285,3 млн руб.

Также осуществляется постоянный контроль рационального использования топливно-энергетических, материальных и денежных ресурсов. Результаты этой работы регулярно рассматриваются на производственных и отчетных совещаниях. Внедрение солнечных батарей для горячего водоснабжения на Кобринском участке, применение коэффициента учета моточасов на перегружателях металлолома позволило предприятию получить экономии 36,19 млн руб. (сэкономлено 550 кВт/ч электроэнергии и 3167 л дизельного топлива). По-прежнему основной акцент делается на оптимизацию штатной численности; за счет совмещения профессий и должностей за I квартал экономия составила 63,6 млн руб.

В текущем году намного улучшилась работа сервисного металлоцентра. Объем реализации по этому подразделению за январь-март составил

2578 тонн арматуры (темп к прошлому году 145,5 процента) на сумму 21842 млн руб. (на 7692 миллиона больше, чем за соответствующий период 2015 г.). В общем объеме выручки от реализации доля СМЦ составила 23,8 процента вместо 15,7 процента в 2015-м.

Одним из основных проблемных вопросов по-прежнему остается достаточно высокая дебиторская задолженность потребителей за отгруженный металлолом, особенно – ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК». Несвоевременные расчеты основного потребителя продукции вынуждают нас прибегать к дорогим кредитным ресурсам, что негативно сказывается на финансовом состоянии предприятия.

О непростой ситуации, в которой оказался коллектив, проинформированы местные и областные органы власти, Министерство промышленности, руководство холдинга «БМК», а также помощник Президента Республики Беларусь – главный инспектор по Брестской области Дмитрий Дмитриевич Гоборов, который посетил наше предприятие 24 марта с. г.

Екатерина ШЕВКО,
экономист ПЭО предприятия.

ОТЗЫВЧИВЫЙ И СТАРАТЕЛЬНЫЙ

• ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ



Свою трудовую деятельность на нашем предприятии Сергей Иванович Неродюк начал в апреле 1995 года газорезчиком. До этого окончил Брестское профтехучилище № 65 строителей по профессии «электрогазосварщик», а с 1992-го по 1994 год проходил службу в рядах Вооруженных сил Республики Беларусь.

За период работы полностью освоил процесс разделки металлолома. Стремление быть профессионалом, желание развиваться и совершенствоваться не оставляло его никогда. Поэтому в октябре 2011 года – после прохождения обучения и получения удостоверения машиниста мостового крана – решил попробовать себя в новой профессии.

Со стороны руководства цеха и коллег по работе Сергей Иванович характеризуется как ответственный, исполнительный, знающий свое дело работник. Добросовестно, качественно и в срок выполняет производственные задания. Технологическое оборудование всегда содержит в технически исправном состоянии. Соблюдает правила и нормы охраны труда и промышленной без-

опасности. В решении производственных вопросов проявляет инициативу и принципиальность. Систематически работает над повышением своего профессионального мастерства. Охотно делится своими навыками и знаниями с молодыми рабочими.

Добродушный, веселый и отзывчивый человек. Все свободное время Сергея Ивановича занимает дача. Здесь он постигает азы садоводства и огородничества, осваивает премудрости строительства. И всегда рядом с ним супруга Оксана Ивановна и подрастающее поколение, в котором он души не чаёт: дочери Алёся и Елизавета и сынишка Тимофей. Они постоянно что-нибудь придумывают, интересуются в интернете, что и как лучше сделать. А еще Сергей Иванович любит посидеть с дочкой у водоема.

Добросовестный труд С.И. Неродюка отмечен многочисленными денежными премиями, Почетной грамотой предприятия, Грамотой администрации Ленинского района г. Бреста, Благодарственным письмом Брестского городского исполнительного комитета.

Совместным решением администрации и профсоюзной организации предприятия за добросовестный и многолетний труд, значительный личный вклад в развитие коллектива и сырьевой базы металлургической отрасли Республики Беларусь кандидатура



Сергей Иванович Неродюк – один из лучших тружеников предприятия.

Сергея Ивановича выдвинута на присвоение ему почетного звания «Ветеран ГО «Белвтормет».

Лариса ГРИУК,
ведущий специалист по кадрам.
Фото Андрея Борисюка.



263000 часов, или 30 лет, назад Чернобыльская трагедия навсегда развеяла иллюзии о том, что человек является полновластным властелином «мирного атома».

26 апреля 1986 года четвёртый реактор Чернобыльской АЭС, размещенной возле украинского города Припять, был разорван сильнейшими взрывами. Они привели к тому, что компоненты графитового замедлителя реактора попали в воздух и воспламенились. В результате в атмосферу было выброшено более 6 тонн радиоактивных веществ, оказавшихся впоследствии над территориями европейской части Советского Союза и Европы в целом, над другими странами и континентами.

Более 70 процентов радионуклидов осело на территории Беларуси. Последствия аварии коснулись 17 стран Европы общей площадью 207 000 квадратных километров, ряда районов Африки и Азии. Радиоактивные облака прошли через весь мир, и через 10 дней после аварии радиацию повышенной степени наблюдали уже в Соединённых Штатах. Россия, Украина и Беларусь до сих пор ликвидируют последствия той страшной техногенной катастрофы, сотни тысяч людей продолжают лечиться от радиационного воздействия.

В первые дни после аварии на ЧАЭС советские власти ничего не сообщали своему народу о случившейся трагедии. 1 мая 1986 года в отравленных регионах люди прошли колоннами в праздничных демонстрациях, ничего не зная о радиационной опасности, подвергнув тем себя и своих детей смертельно опасному воздействию повышенной дозы радионуклидов.

Что привело к трагедии? Как со временем стало известно, 26-го апреля 1986 года физики-атомщики решили поставить опыт на живучесть Чернобыльской АЭС. В рамках опыта все уровни аварийной защиты, которые мешали проведению эксперимента, были отключены*.

В 1:23:04 ночи произошли два взрыва, которые полностью разрушили реактор. Здание энергоблока частично обрушилось, при этом погибли два человека – оператор главных циркуляционных насосов и сотрудник пусконаладочного предприятия. В различных помещениях и на крыше начался пожар. Впоследствии остатки активной

зоны расплавились, смесь из расплавленного металла, песка, бетона и фрагментов топлива растеклась по подвальной зоне помещений. В результате аварии произошёл выброс в окружающую среду радиоактивных веществ, в том числе изотопов урана, плутония,

ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ ТРАГЕДИЯ. 263 000 ЧАСОВ НАЗАД

йода-131 (период полураспада — 8 дней), цезия-134 (период полураспада — 2 года), цезия-137 (период полураспада — 17-30 лет), стронция-90 (период полураспада — 28 лет). Благодаря своевременной остановке реактора, удалось избежать последующих взрывов, в 10 раз мощнее, которые превратили бы большую часть Украины и Беларуси, а также значительную часть России в радиоактивную пустыню.

800 тысяч граждан Советского Союза рисковали своим здоровьем и жизнями, ликвидируя последствия аварии. 25 тысяч из них умерли, а более 70 ты-

сяч стали инвалидами. По данным ряда международных специализированных организаций, после катастрофы на ЧАЭС от рака по всему миру умерли 90 тысяч человек.

От последствий аварии пострадали около 2 млн жителей нашей республики, в том числе – более полумиллиона детей. Из хозяйственного оборота выведено 2 млн 64 тыс. квадратных километров сельхозугодий. Радиоактивному загрязнению подверглись территории, где сейчас проживают более 1,4 млн человек, находится примерно четверть лесного фонда страны и 132 месторождения минерально-сырьевых ресурсов различных видов.

Государственные программы по ликвидации последствий катастрофы реализуются в Беларуси с 1991 года. Ущерб, нанесенный республике Чернобыльской катастрофой в расчете на 30-летний период ее преодоления, оценивается в 235 млрд долларов США. Эта сумма равна 32 бюджетам страны 1985 года. Территория Беларуси на многие десятилетия стала зоной экологического бедствия.

Чернобыльская беда затронула своим опасным крылом многие страны. К настоящему времени научно доказано, что в результате катастрофы на ЧАЭС в атмосферу было выброшено в 100 раз больше радиации, чем от атомных бомбардировок японских Хиросимы и Нагасаки в 1945 году.

... Отмечая скорбную дату, мы должны помнить о жертвах так называемого «мирного» атома, а также о том, что АЭС – это всегда повышенная опасность.

Андрей БОРИСЮК,
специалист, ответственный за идеологическую работу.

** Согласно хранящимся в архивах выводам Государственной комиссии СССР по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, основными причинами техногенной катастрофы, помимо непосредственно злополучного опыта, стали так называемый «человеческий фактор», а также степень ряда обстоятельств. В документе отмечается и тот факт, что Чернобыльская АЭС изначально проектировалась как станция по обогащению радиоактивных веществ для нужд ВПК (военно-промышленного комплекса), а энергетическая составляющая являлась лишь своеобразным «довеском» к ее основной производственной деятельности.*



«РАЗБОР ПОЛЕТОВ» В ПОВИТЬЕ

• КУРС – НА СНИЖЕНИЕ ЗАТРАТ

Целый ряд серьезных производственно-экономических проблем всесторонне обсужден 5 апреля в ДСУП «Сельхоз-Повитье» с участием руководства головного предприятия «Брествторчермет»: директора В.В. Сашко, его заместителя В.В. Колодича и начальника коммерческого бюро, ответственного за идеологическую работу А.В. Борисюка.

Главное внимание при этом было уделено организации работы по выполнению требований Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. № 78 в части, касающейся снижения затрат на производство продукции.

В основу принципиального разговора был положен анализ финансовых издержек, понесенных ДСУП «Сельхоз-Повитье» в 2015 г. на производство зерна. Главный бухгалтер предприятия Г.А. Пиво доложила, что по ряду позиций эти затраты значительно превышают аналогичные по Кобринскому району.

В частности, на производство одной тонны зерна в Повитье было затрачено удобрений и средств химической защиты растений на 599 тысяч рублей – на 148 тысяч больше, чем в среднем по району, на оплату работ и услуг машинно-тракторного парка – 284 тыс. руб. (больше на 201 тыс.), на приобретение семян – 213 тыс. руб. (превышение – 66 тысяч рублей).

Главный экономист «Сельхоз-Повитье» Т.И. Косынюк ознакомила участников обсуждения с организационно-технологическими мероприятиями по проведению весенне-полевых работ, направленными на снижение их себестоимости. В.В. Сашко в целом положительно оценил направленность предложенных мероприятий, порекомендовал систематически осуществлять контроль за их реализацией.

В то же время представители унитарного предприятия «Брествторчермет», ознакомившись с подготовкой техники к началу массовых полевых работ, сделали серьезные замечания в части содержания ремонтно-механи-

ческой мастерской и машинно-тракторного парка, дали конкретные поручения по наведению в этих важнейших производственных подразделениях надлежащего порядка, включая улучшение санитарно-бытовых условий.

В Повитье приезд руководящих представителей «Брествторчермета» уже успели окрестить «разбором полетов», имея в виду их принципиальный, требовательный подход к ужесточению режима экономии и бережливости, сокращению затрат на производство сельхозпродукции, улучшению хозяйствования в целом. Одним из первых конкретных и оперативных результатов состоявшегося совещания по наведению на дочернем предприятии должного порядка вполне можно считать

изданный уже на следующий день, 6 апреля, приказ, обязавший директора ДСУП «Сельхоз-Повитье» Н.Н. Хвесько, главного экономиста Т.И. Косынюк, главного инженера А.С. Лопутко, инженера по охране труда Н.Г. Бриштен, диспетчера Л.М. Концевич и инженера по трудоемким процессам В.В. Синковца из собственной заработной платы возместить ущерб, нанесенный хозяйству бесконтрольным расходом воды на диспетчерской РММ.

Что ж, при таком подходе, если он охватит и другие направления деятельности хозяйства, есть основания надеяться, что снижение издержек на производство продукции – дело вполне реальное.

**Наш корр.
Фото Андрея Борисюка.**



Вместе со специалистами ДСУП «Сельхоз-Повитье» представители унитарного предприятия «Брествторчермет» интересовались работой по подготовке техники к выходу в поле.

ПОСТУПИЛА НОВАЯ ТЕХНИКА

В рамках программы модернизации нашего предприятия в ноябре 2015 года был объявлен тендер на поставку двух специальных автомобилей-помощников, оборудованных гидроманипуляторами. Его выиграло могилевское ОАО «Ольса», предложившее выгодный нам вариант оплаты нужной техники: путем заключения договоров уступки права требования с предприятиями Минпрома за отгруженный нашим коллективом металлолом.

12 января нынешнего года новые автомобили с

гидроманипуляторами грузоподъемностью до 3,06 тонны каждый прибыли на предприятие. Они поступили в распоряжение Брестского и Барановичского цехов. Хозяевами новой техники заслуженно стали передовые водители Василий Григорьевич Фесун (слева) и Виктор Иванович Калоша, которым мы желаем больших успехов в работе!

**Сергей КОРОЛЮК,
начальник АТУ
предприятия.
Фото автора
(январь 2016 г.).**



ПАСХАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ



Пасха, или Воскресение Христова, – древнейший христианский праздник; главный праздник богослужебного года. Установлен в честь Воскресения Иисуса Христа.

Практически все пасхальные традиции возникли в богослужении. Даже размах пасхальных народных гуляний связан с разговением после Великого поста – времени воздержания, когда все праздники, семейные в том числе, переносились на празднование Пасхи. Символами Пасхи становятся всё, что выражает Обновление (Пасхальные ручки), Свет (Пасхальный огонь), Жизнь (Пасхальные куличи, яйца и зайцы).

Пасхальное богослужение

В Пасху, как в важнейший праздник церковного года, совершается особо торжественное богослужение. Оно формировалось в первые века христианства как крещальное (в раннем христианстве так называлось пасхальное богослужение).

Большинство оглашенных – людей, не принявших крещения, но уже наставляемых в основах веры, после подготовительного поста принимали крещение в этот особый день.

Пасхальное приветствие

Начиная с пасхальной ночи и последующие сорок дней (до отдания Пасхи) принято христосоваться, то есть приветствовать друг друга словами: «Христос Воскресе!» - «Воистину Воскресе!», при этом троекратно целуясь. Этот обычай идёт с апостольских времен: «Приветствуйте друг друга с целованием святым!».

Пасхальный огонь

Пасхальный огонь играет большую роль в богослужении, а также в народных празднествах. Он символизирует Свет Божий, просвещающий все народы после Христова Воскресения. В Греции, а также в крупных городах России в православных храмах до начала пасхальной службы верующие ждут *Благодатного огня от Храма Гроба Господня*. В слу-

чае успешного прибытия огня из Иерусалима священники торжественно разносят его по храмам города. Верующие тут же возжигают от него свои свечи. После службы многие уносят лампаду с огнём домой, где стараются поддерживать его в течение года.

Пасхальная трапеза

В течение Великой Субботы и после пасхального богослужения в храмах освящают куличи, творожные пасхи, яйца и всё, что приготовлено к праздничному столу для разговения после Великого поста.

Пасхальные яйца верующие дарят друг другу как символ чудесного появления на свет – Воскресения Христова. По Преданию, когда Мария Магдалина поднесла в подарок императору Тиберию яйцо как символ Воскресения Христа, император, усомнившись, сказал, что как яйцо из белого не становится красным, так и мёртвые не воскресают. Яйцо в тот же миг стало красным.

Хотя яйца красят в разные цвета, традиционным является красный – как цвет жизни и победы. В иконописной традиции Воскресший Христос, а также при Преображении окружён сиянием в форме овала. Эта фигура, близкая по форме яйцу, у эллинов (греков) означала чудо или загадку, в отличие от правильного симметричного круга.

В православной традиции на Пасху освящается *артос* – квасной хлеб особого освящения. Те, кто не смог причаститься на Пасху, могли ощутить единство через вкушение общего хлеба.

Сейчас артос раздают верующим для хранения дома в течение года, его принято вкушать натошак при болезнях. Символ единства перешёл к *куличам и пасхам (пасхам)* – не путать с названием праздника «Пасха».

На творожной *пасхе (паске)*, как правило, ставят печати с буквами «ХВ» и агнецом. Символом Пасхи является агнец, в форме которого в России обычно пекут пирог.

Приготовление пасхального стола стараются закончить в Великий четверг, чтобы ничто не отвлекло от служб Страстной пятницы, дня выноса Святой Плащаницы и молитвы.

Пасхальный крестный ход

Непосредственно перед Пасхой православные собираются в храме, откуда в полночь начинается крестный ход с громким пением стихирь праздника (гимнографические тексты строфической формы). Затем шествие подходит к дверям храма, и начинается богослужение пасхальной утрени.

Пасхальный звон

После молчания колоколов во время Страстных дней на саму Пасху особенно торжественно звонится благовест. Всю Светлую седмицу



Катание яиц. Дореволюционная пасхальная открытка.

любой желающий может подняться на колокольню и позвонить в честь Христова Воскресения.

Народные обычаи

Вечером Пасхи прямо на церковном дворе начинаются народные гуляния. Раньше народные гуляния с хороводами, играми, качелями продолжались в разных местностях от одного дня до двух-трёх недель и назывались Красной горкой.

В дореволюционной России пасхальными яйцами *христосовались* (в те времена говорили – *христовались*), разбивая по очереди разные концы.

Целование и общепринятые фразы при христосовании являются святым пасхальным наследием, переданным нам, согласно древнецерковной традиции, самими апостолами и их учениками. Встречаясь друг с другом в первые дни по Воскресении Спасителя, они радостно восклицали «Христос Воскресе!» и приветствовали друг друга восторженным, братским лобызанием. Таким образом, взаимные лобызания, которыми в святые дни Воскресения Христова верующие приветствуют друг друга, являются видимыми знаменами того, что вражда наша разрушена, и мы смерти и

(Окончание на стр. 12)



С ЮБИЛЕЕМ!

1946 70 2016

С ЮБИЛЕЕМ!

СЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ – НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

• ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Лунинецкий участок – один из старейших центров заготовки металлического лома на Брестчине. Его размещение в Лунинце вызвано, прежде всего, тем, что здесь размещается крупный железнодорожный узел, который связывает четыре важных транспортных направлений.

Первые уполномоченные от «Вторчермета» появились в районном центре вскоре после его освобождения от гитлеровских оккупантов. Со временем назрела необходимость в организации специального участка для организации сбора и отгрузки металлолома, и в 1946 году его разместили непосредственно возле железнодорожной станции.

Погрузка и разгрузка лома вначале осуществлялась вручную и при помощи простейших тяговых средств. Основными ломосдатчиками в тот период были железнодорожники, которые сдавали такой нужный для страны и качественный, как и сейчас, металлолом.

В юбилейный год хотел бы с благодарностью вспомнить своих предшественников на посту руководителя участка. На протяжении без малого четверти века коллектив возглавлял Иван Николаевич Евстафьев (1946 – 1970), с 1970-го по 2002-й – Михаил Иванович Гомон, с 2002-го по 2011-й – Степан Григорьевич Рацик, который эстафету управления передал мне. Каждый из названных мной людей внес в наши общие дела свой весомый вклад. Теперь уже наш профессиональный долг – ум-



ножать добрые дела участка, укреплять завоеванную им трудовую славу. И мне приятно отметить, что это понимает каждый работник коллектива.

За минувшие 70 лет коренным об-

Коллективу Лунинецкого УПЛ

Сердечно поздравляю с 70-летием создания участка! Благодарю за добросовестный труд на благо Родины! Желаю ветеранам, всем работникам крепкого здоровья, благополучия, новых успехов в решении поставленных перед коллективом ответственных производственных задач!

*Директор унитарного предприятия «Брествторчермет»
В.В. САШКО.*

разом изменилась производственная база. Неизменным осталось ее удобное месторасположение, где все сделано для эффективной и мобильной работы в пределах Лунинецкого района, максимального охвата организаций и населения с целью активного вовлечения вторичных металлов в процессы переработки.

Коллектив участка на сегодняшний день – это 13 человек, и он – скажу без ложной скромности! – один из лучших в Брестской области. Он – сплав опыта и молодости. Средний возраст работающих – 41 год. Все работники – настоящие профессионалы, преданные своему предприятию, заряженные на плодотворную работу. Производственный ритм Лунинецкого участка – отнюдь не провинциальный, несмотря на удаленность от областного центра. Здесь всегда делается упор на качество отгружаемой продукции, выполнение взятых на себя обязательств и безусловное поддержание имиджа областного предприятия, что называется, на всех уровнях.

Искренне поздравляю ветеранов, тружеников участка с 70-летним юбилеем! Желаю нашему коллективу успешной и стабильной работы, дальнейшего развития, поддержания славных традиций предыдущих поколений, а всем бывшим и нынешним работникам и их близким – доброго здоровья, счастья и благополучия!

Владимир КОНОПАЦКИЙ,
начальник Лунинецкого участка переработки лома.

ПОМНИТСЯ ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ

• СЛОВО – ВЕТЕРАНУ

Устроился я на работу в далеком 1982 году – 34 года назад.

В свое время отучился на машиниста крана. Направлялся на работу в Пинский цех, но здесь предложили работать газорезчиком, и я решил остаться в Лунинце, в родных местах.

И насколько не жалею. Мечта трудиться машинистом крана осуществилась уже через год. Начинать работу на стареньком козловом кране. С 2006 года снова работаю газорезчиком. Но руки до сих пор помнят рычаги управления, и я периодически подменяю машинистов на кранах.

Мне нравится работать у нас на предприятии, и я уже не представляю себя на другом месте. Кроме того, здесь всегда была хорошая зарплата и сплоченный коллектив. За это время многое в жизни случилось – как на работе, так и дома. Помню, отправляли металлолом даже на Кубу, и к нему предъявлялись особенные требования...

За хорошую работу награждался грамотами разного уровня, последняя

из которых – от БМЗ. Всегда весело праздновали День металлурга, Новый год, юбилейные даты. Я всегда старался и стараюсь добросовестно выпол-



нять свои обязанности, а если нужно, помогаю в работе молодежи.

Нельзя не сказать и о том, что на

участке созданы благоприятные условия для труда и отдыха, в коллективе – доброжелательная обстановка, способствующая достижению высоких результатов.

А в свободное время я увлекаюсь рыбалкой, особенно зимней. Всегда с нетерпением жду выходных, чтобы насладиться таким для меня душевным отдыхом. Имеют различные увлечения и другие наши работники. Полноценный, интересный отдых помогает накопить силы для последующей плодотворной работы.

Хочу сказать, что минувшие десятилетия останутся в моей жизни только хорошими делами и заботами. Я помню и всегда буду помнить и профессиональные конкурсы, и спортивные соревнования, и трудовые субботники, и товарищей по работе, и дружную работу по техническому переоснащению участка... Все это и многое другое сплачивало коллектив, обеспечивало взаимозаменяемость. Сегодня наша трудовая семья сильна единством и готова решать самые сложные задачи.

Я поздравляю своих товарищей с юбилеем, желаю всем крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов в труде!

Геннадий ПЕВЕЦ,
газорезчик.

РАБОТАЕТ ЦЕНОВАЯ КОМИССИЯ

Для обеспечения нормальной работы коллектива нашему предприятию, как и любым другим, необходимо производить закупки различных материалов, сырья, оборудования и услуг. Этим ответственным делом занимается коммерческое бюро и специально созданная ценовая комиссия.

На одном из ее заседаний, которое было посвящено подведению итогов работы за прошлый год, отмечалось, что на электронной площадке ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» за отчетный период было совершено 14 закупок. В прошлом году приобретались, в частности, техническое масло различных типов, стальной канат, 2 ломовоза на базе шасси МАЗ-6303А5-360, шестилепестковые грейферы ГЛ-1У и другие товарно-ма-

териальные ценности. Также закупки на нашем предприятии проводятся и на электронной площадке РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен».

При выборе поставщика товарно-материальных ценностей специалисты коммерческого бюро создают конкурентную среду для достижения наилучших условий поставок при максимальной прозрачности сделок. Важнейшими критериями при оценке коммерческих предложений являются наименьшая цена, наилучшие условия оплаты за поставляемый товар или услуги, наименьшие сроки поставки, а также возможность поставок товаров на склад унитарного предприятия «Брествторчермет».

Андрей БОРИСЮК,
начальник коммерческого бюро.

• АХ, ОТПУСК!

ОТДЫХАТЬ БУДЕМ ПО-НОВОМУ

По законодательству Республики Беларусь, под отпуском понимается освобождение от работы по трудовому договору на определенный период для отдыха и иных социальных целей с сохранением прежней работы и заработной платы.

Справочно: для России понятие «отпуск» вошло в трудовые отношения как прогрессивное достижение Октябрьской революции, когда в 1918 году В.И. Ленин подписал постановление «Об отпусках». Важной деталью ленинского постановления было то, что первый декрет запрещал любую оплачиваемую занятость «на стороне» во время отпуска с главной работы, а также не разрешал оплачивать неиспользованные отпускные дни.

По инициативе И.В. Сталина, стремившегося в короткие сроки поднять производительность труда и интенсифицировать индустриализацию, минимальная продолжительность отпуска была определена всего в 6 дней. Только в 1970 году МОТ (Международная организация труда) пересмотрела свою конвенцию об оплачиваемых отпусках и установила продолжительность отпуска в три рабочие недели.

Сегодня мы имеем право на гарантированные 24 календарных дня основного трудового отпуска, к которому присоединяются дополнительные отпуска, предусмотренные законодательством, коллективным или трудовым договором. Приказом № 58 от 29.01.2016 г. на нашем предприятии впервые введено в действие «Положение о предоставлении отпусков». Необходимость организации порядка предоставления отпусков возникла после некоторых недовольств среди работников в прошлом году, когда ввиду сложного финансового состояния не всегда получалось по привычной схеме сразу же по желанию работника оказать материальную помощь на оздоровление и

лечение, осуществить иные выплаты, предусмотренные коллективным договором и зависящие от прибыли.

Основные новшества этого года - это отпуск по утвержденному графику и его разделение не более чем на две части. На практике предоставление отпуска будет выглядеть так:

1) начальник структурного подразделения, в котором трудится работник, в срок не позднее месяца до времени начала отпуска должен согласовать факт его предоставления согласно утвержденному графику и решить вопрос с замещением должности на период временного отсутствия основного работника;

2) специалист по кадрам в срок не позднее двух недель уведомляет сотрудника о времени начала отпуска;

3) бухгалтерия начисляет все необходимые выплаты в срок не позднее двух дней до начала отпуска.

С учетом того, что отпуск планируется в начале календарного года, а по прошествии времени могут наступить обстоятельства, препятствующие его использованию в определенный период, работник вправе обратиться к директору предприятия с заявлением о переносе времени отпуска, указав уважительные причины для этого. Подумать о переносе трудового отпуска следует заранее, так как, если он предоставлен с соблюдением установленного порядка, но сотрудник отказывается использовать его в назначенный срок без законных на то оснований, наниматель вправе отказать работнику в переносе отпуска и не выплачивать денежную компенсацию за неиспользованный отпуск, кроме случаев, предусмотренных статьей 179 Трудового кодекса Республики Беларусь (компенсация при увольнении).

Оксана ЦАРУК,
юрисконсульт предприятия.



ВАХТА В КРЕПОСТИ

8 апреля группа наших работников, в основном – молодежные активисты, несла трудовую вахту в мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой» - убирала его территорию в части, закрепленной за унитарным предприятием «Брествторчермет». Все 12 человек поработали добросовестно, в полном объеме выполнив запланированное задание, и ушли с объекта в хорошем настроении.

Андрей ВАЛЕРЬЕВ.
На фото: так это было...



ПРАЗДНИК ТРУДА БЕЗВОЗМЕЗДНОГО

По давней традиции, в нашей республике в один из апрельских выходных дней люди добровольно и бесплатно трудятся на своих рабочих местах или наводят чистоту и порядок на предприятиях, в городах и селах. На нашем предприятии был издан соответствующий приказ, который определил места приложения сил «добровольцев» и задачи, подлежащие решению именно в указанный день.

Как обычно в нашем коллективе, все намеченные планы были выполнены. В фонд субботника перечислено 6800 тысяч рублей.

Наш корр.

На фотоснимках, сделанных Андреем Борисюком и присланных с мест, запечатлены некоторые мгновения «праздника безвозмездного труда».



г. Брест



г. Барановичи



г. Пинск



г. Берёза



г. Дрогичин



г. Ивацевичи



г. Кобрин



г. Лунинец



г. Брест

• ЭКСКУРСИИ

ПРИОРИТЕТ – РОДНЫМ МЕСТАМ

Среди всех материальных и духовных сокровищ старушки Европы особое место в наших сердцах занимает маленькая и притягательная страна – Беларусь. Она расположена в самом центре континента и представляет собой, образно говоря, связывающую тропинку между его западной и восточной культурами.



Памятник матери, провожающей своего сына на фронт, установлен возле главного входа в музей Великой Отечественной войны.

У Беларуси – богатая история и традиции. В средние века она была значимой частью Великого княжества Литовского, затем входила в состав Речи Посполитой, Российской империи, Советского Союза и получила независимость только в 1991 году – после распада СССР. Несмотря на свой сравнительно молодой возраст, в стране

бережно сохраняются воспоминания о наших предках, жизни предыдущих поколений. К сожалению, войны и другие катаклизмы разрушили множество памятников истории, архитектуры и культуры нашей Родины, но белорусский народ неизменно возрождает и возрождает свое драгоценное историческое наследие, духовные ценности.

Работники нашего предприятия любят путешествовать, открывать для себя новые страны, отдавая предпочтение посещениям знаковых мест родной земли.

Благодаря финансовой поддержке профсоюзного комитета, в марте текущего года нам предоставилась хорошая возможность побывать в Минске, узнать о

своей столице много нового и интересного, набраться ярких впечатлений. В рамках проведенного туристического дня удалось побывать на экскурсии в ультрасовременном музее Великой Отечественной войны, где собрана обширная экспозиция материалов по теме вероломного нападения на нашу страну гитлеровских полчищ, а также о героической защите советским народом своей Отчизны.

Вторым объектом нашего посещения в Минске стала визитная карточка



В здании музея умело воспроизведены картины военного прошлого.

города – Национальная библиотека Республики Беларусь, где для нашей группы была проведена презентация здания, читальных залов, продемонстрированы способы доставки книг читателям. Завершилась экскурсия посещением обзорной площадки Национальной библиотеки, откуда открывается потрясающая панорама нашей столицы – города-героя Минска.

Дмитрий АНДРЕЕВ.

ПОШУТИМ?

- Доктор, что со мной? Каждое утро я слышу непонятный треск!
- А это, милочка, от ваших желаний у вас лицо трескается!

☺ ☺ ☺

Специалист, отвечающий за безопасность атомной станции, сказал "блин" из-за вытекшей в кармане ручки, но 15 человек все равно посидели.

☺ ☺ ☺

В школе учительница объявляет:

- Сегодня у нас контрольная!
- А можно пользоваться калькулятором?

-Можно!

- А таблицами Брадиса?

- Можно! Итак, запишите тему контрольной: "Отмена крепостного права"!

☺ ☺ ☺

- Вот ты мне можешь объяснить, почему вы, мужчины, так редко дарите девушкам цветы?

- Ну... так вы нам пиво вообще не дарите!

☺ ☺ ☺

- Дорогой, у меня аппендицит – нужна срочная операция!

- Хорошо, сделаю ее сейчас, но будет как будто на день рождения!

☺ ☺ ☺

На собеседовании.

- На какую заработную плату вы рассчитываете?

- На «Ого, это все мне?»!

☺ ☺ ☺

- И почему мне всегда достаётся не то, что я хочу?!

- А что ты хочешь?

- Ну, не знаю...

Собрал Андрей БОРИСЮК.



Фото на память у стен музея.

Марина МАКАРЕВИЧ

Я – ВЕРЮ!

*Так светло, торжественно и празднично
К облакам взлетает благовест!
Наполняет душу тихой радостью
Опустевший на Голгофе крест.*

*Свечи. Храм. Молитвы. Покаяние.
Благодатный вновь сошёл огонь.
Принимает сердце с замиранием
Чудо воскрешенья – как закон.*

*Ангелов ликующих сияние,
Разноцветье красок и цветов.
И во всём на Бога упование –
На Его прощенье и любовь.*

*Куличи и скатерть снежно-белая,
И звучит осанна до небес!
Отовсюду слышится: «Я – верую,
Что Христос Воистину Воскрес!».*

*Солнца лучик нежного, весеннего
Отразится счастьем в блеске глаз.
И о жизни вечной, о спасении
Иисус помолится за нас!*

**ПРИМИТЕ
ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

Дирекция и профсоюзный комитет предприятия сердечно поздравляют работников, которые во 2-м квартале 2016 года отмечают или уже отметили свои юбилейные даты, желают им крепкого здоровья, счастья, трудовых успехов!

Эти теплые поздравления и добрые пожелания адресуются:

с 55-летием:

Никитюк Татьяне Демьяновне
(Кобринский участок);

с 65-летием:

Змачинскому Геннадию Антоновичу
(главный инженер предприятия).

**Юбилея славный день -
Жизни новая ступень!
Пусть удачи ожидают,
Мудрость, опыт помогают
Новых целей достигать,
Планы все осуществлять!
Долголетия! Везения!
Праздничного настроения!**

**ПАСХАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ**

(Окончание. Начало на стр. 7)

Воскресением Спасителя приведены снова в общение с Богом. Обычай же дарить при этом яйцо, и непременно красное, связывают с именем св. Марии Магдалины.

Также на Пасху дети устраивали «покатушки» - у кого яйцо дальше укатится. Пасхальное крашеное яйцо в христианской культуре означало новую жизнь, возрождение. А в России пасхальные яйца катали по земле, чтобы она была плодородной.

В некоторых странах Европы и Северной Америки существует обычай утром Пасхи прятать пасхальные яйца. Дети, пробудившись от сна, тут же бросаются обыскивать весь дом. Так как яйца берутся не известно откуда, то в итоге малыши обнаруживают «гнездо» пасхального кролика с множеством разноцветных яиц.

Пасхальный заяц как символ плодородия и богатства стал символом Пасхи в Германии с XVI века и с тех пор распространился по всему миру. В виде зайчиков делают игрушки и сладости, а также сувениры, составляющие порой целые семейства или разные профессии.

Задолго перед Пасхой на главных площадях европейских городов

открываются Пасхальные ярмарки, где можно купить вещи, сделанные своими руками. Мосты и фонтаны украшаются зеленью и разноцветными яйцами, символизируя **Пасхальные ручки – Обновление и Весну Радости**. Во многих дворах можно увидеть кусты и деревья, украшенные яйцами и разными персонажами, наподобие Рождественской ёлки.

В Украине в Пасхальный понедельник парни обливают девочек водой, а девочки «мстят» им во вторник.

Во Франции в понедельник жёны могут побить мужей, а те им во вторник могут ответить.

В большинстве европейских стран Страстная неделя и неделя после Пасхи являются школьными и студенческими каникулами. Многие европейские страны, а также Австралия отмечают Пасху и Пасхальный понедельник, как государственные праздники. В Австралии, Великобритании, Германии, Канаде, Латвии, Португалии, Хорватии и большинстве латиноамериканских стран государственным выходным также является Страстная пятница. Всё **Пасхальное триденствие** – государственные праздники в Испании.

Марина ЯКИМОВЕЦ,
инженер по подготовке кадров.



Учредитель – унитарное предприятие «Брествортчермет».
Редактор – А.В. Борисюк,
Редакционная коллегия: О.М. Горегляд, Л.Д. Грицук,
Т.С. Можейко, Е.Н. Хвисюк,
Е.И. Шевко, М.В. Якимовец.
Дизайн и верстка – В.В. Андрух.
Подписано в печать 28.04.2016 г.

Бумага мелованная.
Печать офсетная. Формат А3.
Усл. печ. лист. – 1,38.

Тираж – 200 экз. Заказ № 339-2016.
Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,
e-mail: life@brestvortmet.by.
Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,
ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,
свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,
ЛП № 02330/468 от 08.05.2014 г.,
Свидетельство о ГРИИРПИ № 2/136 от 08.05.2014 г.

© Унитарное предприятие «Брествортчермет», 2015.
Выходит 1 раз в квартал. Распространяется бесплатно.